

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 2P/8/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6315200210
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 06. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvio Boleček, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2015:6315200210.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Brezno, sudcom JUDr. Silviom Bolečekom, PhD., v právnej veci starostlivosti o maloletú W. V., nar. XX. októbra XXXX, predbežne odovzdanú do starostlivosti navrhovateľov, v zast. poručníkom U.. U. V., nar. XX.XX.XXXX, bytom K. nad B., P. 7, v zast. kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Rimavskej Sobotke, dcéru otca neurčeného a matky neurčenej, o návrhu navrhovateľky V.. C. M., nar. XX.XX.XXXX, bytom M., kpt. O. XXX a navrhovateľa K. M., nar. XX.XX.XXXX, bytom M., kpt. O. XXX, o zverenie maloletej do ich starostlivosti ako budúcich osvojiteľov, takto

rozhodol:

I. U. W. V., nar. XX.XX.XXXX, t.č. zverená predbežným opatrením do starostlivosti manželov M., sa s účinnosťou od právoplatnosti tohto rozhodnutia **z v e r u j e** do predosvojiteľskej starostlivosti manželov V.. C. M., nar. XX.XX.XXXX a K. M., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom M., M.. O. XXX.

II. Navrhovatelia sú **oprávnení a povinní** vykonávať osobnú starostlivosť o maloletú v rovnakom rozsahu, v akom ju vykonávajú rodičia. Právo zastupovať maloletú a spravovať jej majetok majú iba v bežných veciach. V závažných záležitostiach týkajúcich sa maloletej sa vyžaduje schválenie súdu.

III. Počnúc právoplatnosťou tohto rozhodnutia **s a r u š í** predbežné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Brezno, č.k. 8P/228/2014-7 zo dňa 18.12.2014.

IV. Žiaden z účastníkov **n e m á** právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 16. januára 2015 sa navrhovatelia domáhajú, aby im maloletá bola zverená do predosvojiteľskej starostlivosti. Navrhovatelia ako manželia boli dňa 03. apríla 2013 zapísaní do zoznamu fyzických osôb, ktoré majú záujem stať sa osvojiteľmi. Počnúc dňom 11. novembrom 2014 so súhlasom kolízneho opatrovníka nadviazali osobný vzťah s maloletou. Tieto stretnutia prebiehali na pôde detského domova ako aj v domácnosti navrhovateľov. Navrhovatelia obývajú trojizbový rodinný dom, kompletne zariadený a majú záujem v budúcnosti si maloletú osvojiť.

Súd vo veci vykonal dokazovanie výsluchom navrhovateľov, poručníčky maloletej, kolízneho opatrovníka, oboznámením sa s listinnými dôkazmi nachádzajúcimi sa v spise a zistil tento skutkový stav:

Navrhovateľka V.. C. M. na pojednávaní uviedla, že na podanom návrhu trvá. Maloletá je v ich starostlivosti od 4. decembra 2014. Navrhovateľka deti nemá, ani žiadnu vyživovaciu povinnosť. Je

zamestnaná v spoločnosti E., s.r.o. s miestom výkonu práve v E. F., ale vie pracovať aj z domu. Obýva rodinný dom.

Navrhovateľ K. M. na pojednávaní uviedol, že na podanom návrhu trvá. Maloletá je v ich starostlivosti od 4. decembra 2014. Navrhovateľ detí nemá, ani žiadnu vyživovaciu povinnosť. Je zamestnaný v spoločnosti W. F., s.r.o. s miestom výkonu práve v M.. Obýva rodinný dom.

Okresný súd Brezno rozsudkom 8P 203/2014-10 zo dňa 11. novembra 2014 určil maloleťmu dieťaťu ženského pohlavia narodenému XX. októbra XXXX v V. s rodným číslom XXXXXX/XXXX zapísanému v knihe narodení matričného úradu V., vo zväzku XX, ročník XXXX, na strane XX pod poradovým číslom XXX z otca neuvedeného a matky neuvedenej meno W. a priezvisko V.. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 11. novembra 2014.

Okresný súd Brezno rozsudkom 8P 207/2014-10 zo dňa 27. novembra 2014 ustanovil maloletej za poručníka U. U. V., ktorá je oprávnená maloleťu zastupovať a spravovať jej majetok. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 22. decembra 2014.

Okresný súd Brezno uznesením 8P 228/2014-7 zo dňa 18. decembra 2014 nariadil detskému domovu L., ktorému bola maloletá zverená na základe uznesenia Okresného súdu Brezno 8P 218/2014-12 zo dňa 1. decembra 2014, aby maloleťu odovzdal do starostlivosti navrhovateľov V. C. M. a jej manžela K. M..

Okresný súd Brezno rozsudkom 8P 215/2014-14 zo dňa 5. februára 2015 vyhlásil maloleťu W. V., narodenú XX. októbra XXXX v V., zapísanú v knihe narodení matričného úradu V., vo zväzku XX, ročník XXXX, na strane XX pod poradovým číslom XXX, za osvojiteľnú. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 6. marca 2015.

Poručník maloletej, ako jej zákonný zástupca, dal súhlas k tomu, aby maloletá bola zverená navrhovateľom ako budúcim osvojiteľom.

Kolízny opatrovník súhlasil s tým, aby súd maloleťu zveril navrhovateľom do starostlivosti ako budúcich osvojiteľov.

Podľa § 103 ods. 1 Zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine (ďalej len Zákon o rodine), pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleťé dieťa najmenej po dobu 9 mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhrádza budúci osvojiteľ.

Podľa ods. 2 tohto ustanovenia, o zverení maloleťého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa ods. 1 rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd; ustanovenia § 101 a § 102 sa použijú primerane.

Podľa ods. 4 tohto ustanovenia, v rozhodnutí o zverení maloleťého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov súd vymedzí rozsah ich práv a povinností k maloleťmu dieťaťu.

Podľa ods. 5 tohto ustanovenia, budúci osvojiteľ má rovnaké práva a povinnosti ako osoba, ktorej bolo maloleťé dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti.

Na základe vykonaného dokazovania súd zistil, že navrhovatelia splnili všetky podmienky na to, aby im maloletá mohla byť zverená do osobnej starostlivosti ako budúcich osvojiteľov, a preto ich návrhu v plnom rozsahu vyhovel.

Podľa § 77 ods. 2 O.s.p., predbežné opatrenie súd zruší, ak pominú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

Tým, že súd vyhovel návrhu navrhovateľov vo veci samej a maloletú im zveril do starostlivosti ako budúcich osvojiteľov pominuli dôvody pre ktoré bolo nariadené predbežné opatrenie a preto súd predbežné opatrenie Okresného súdu Brezno nariadené uznesením č.k. 8P/228/2014-7 zo dňa 18.12.2014 zrušil.

Vzhľadom k tomu, že po vyhlásení rozsudku, po jeho stručnom odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku sa práva podať proti rozhodnutiu odvolanie vzdali všetci účastníci súd v zmysle § 157 ods. 3 O.s.p. vyhotovil tento rozsudok bez podrobnejšieho odôvodnenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu j e m o ž n é podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v troch vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej možno odôvodniť len tým, že v konaní došlo k vadám uvedených v § 221 ods. 1 O.s.p., že konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, že súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, že súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, že doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené, alebo že rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Právo podať odvolanie nemajú tí účastníci, ktorí sa ho vzdali.